

# 江埔街 良口镇 鳌头镇大力推进人居环境整治工作

近日，江埔街召开迎接省乡村振兴战略实绩考核工作部署会，组织街村社三级干部深入推进人居环境整治工作，进一步明确目标任务，细化攻坚措施，深入细致再排查，对标对表，补短板强弱项，全力推动全街人居环境面貌发生新变化。

为贯彻落实区委人居环境整治工作会议精神，进一步提升村容村貌，3月13-14日，江埔街全体街村社干部主动放弃周末休息，上下一心，全员出动，以“美化人居环境，共创和美家园”为目标，全面组织开展周末农村人居环境提升行动。

整治中，街道党员、干部职工全部下沉村社，联合21条村社干部、党员、群众紧紧围绕“以路为线，以户为点，点线结合，全域推进”的整治策略，对各村、社区的环境卫生开展大排查大整治，一户为一个点，一社一清理，查盲点、除死角，全面清理废弃杂物、村内沟渠、农业生产废弃物、生活垃圾等，整治乱贴乱画、乱接乱拉、乱堆乱放等问题，提升垃圾分类、厕所服务、环境美化水平。

江埔街街道办成立督导组，深入各村社主干道、农户房前屋后，仔细查看人居环境整治情况，通过一看、二记、三拍，找准问题，亮出清单，对症下药督促整改，着力推动整治行动走深走实。

截至3月14日下午17时，全街共出动人员4300余人次，推斗车、钩机、铲车100余车次，清卫生死角300多处，清理垃圾堆积物、建筑余泥8吨。同时，江埔街积极开展多方位宣传工作，通过各村LED电子屏滚动播放标语、干部进村入户派发宣传单等方式，广泛发动群众积极参与人居环境整治。

●近日，良口镇因村施策、示范带动、精准发力，有效推动农村人居环境整治工作开展。

据悉，良口镇成立了人居环境督导组，由相关职能部门组成，三天内对良口镇30条行政村进行全面人居环境督导检查，发现400余宗存在问题，目前已全部完成整改。同时，抓重点、关键，以“三清理三拆除”、垃圾分类、厕所革命、污水治理为主攻方向。

行动中，工作人员全面对村内道路、农家书屋、绿化带等公共区域进行打扫，清理乱张贴、乱图画和乱张挂，做到路见本色，无垃圾、污迹、积沙、建筑余泥、乱堆放、大件垃圾。同时，对全镇的垃圾收集点进行清洁，清洗、维护垃圾桶，引导村民根据分类投放指引投放垃圾，清理积存垃圾，加大清运力度，实现垃圾日产日清。对公共厕所进行全面清洁，安排专人负责日常保洁、维护，实现“十无”（即无乱张贴、乱写、乱画、乱刻、熏烫；无蚊蝇、无蛆；无明显臭味；无尿碱污物；无积粪；无灰尘、无蛛网；无纸屑污物；照明灯具无损坏；公厕内外地面无积尿、积水；无乱堆放物品。）

此外，良口镇加强宣传力度，利用村民喜闻乐见、通俗易懂的方式，及时宣传报道人居环境整治工作动态，形成人人关注农村环境的浓厚氛围，激发广大群众的动力，让村民的观念从“要我干”向“我要干”转变，群众的参与度进一步增强，上下一心共同推进农村人居环境整治。

●今年以来，鳌头镇迅速行动，积极组织镇村社三级干部深入推进人居环境整治工作，进一步明确任务目标，细化攻坚措施，深入细致再排查，标准上再提高，全力以赴将“人居环境整治”进行到底，推动全镇人居环境面貌发生新变化。

领导带队，加强督导。鳌头镇领导班子成员到G355沿线、各片督导人居环境整治、落后产能整治、违法建设治理等工作，要求全体村居干部、包村干部要行动起来，对标对表，补短板强弱项，加大人居环境整治力度，加强乡村振兴宣传。

全员上阵，集中整治。鳌头镇全体镇村社干部主动放弃周末休息，全员上阵，以人居环境整治为重要抓手，坚持抓重点、抓关键，彻底清理河道沟渠、村内外的垃圾杂物、杂草树

叶，重点整治沿线“三线”乱拉乱挂、建筑材料乱堆放等现象，全力以赴推进乡村振兴相关工作。

据悉，1月以来，全镇共出动3500余人次，推斗车、钩机、铲车、运输车、洒水车488余车次，清洗村道社道203公里，清理“牛皮癣”256多处，清理卫生死角900多处，清理生活垃圾、建筑余泥约700吨。

广泛宣传，全面发动。鳌头镇65个村居积极开展多方位宣传工作，通过LED电子屏滚动播放标语、宣传车循环播放音频、干部进村入户派发宣传单等进行大规模宣传，广泛发动群众，全面清理垃圾，美化村容村貌，形成“人居环境人人护，护好环境为人人”的浓厚氛围，让村民的观念从“要我干”向“我要干”转变，有效调动了群众的参与积极性。

“三个妙招”让鳌头镇村容镇貌得到了很大的提升。接下来，鳌头镇将继续保持高昂的良好工作劲头，继续主动下沉一线，针对存在问题，强化措施、靶向攻坚，对标对表全力以赴做好相关工作。